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T ORNATA DEL 12 MARZO 1 8 51 

per cons e gue nza io a ppogg io l ' o r d ine del g io r no pr opos to 

dal de puta to P a te r i. 

PB«SIDENTE. La pa r o la è al de pu t a to Mic be lin i. 

^ i C H K i i i w i . A q ua n to d ice l'ono r e vo le p r e o p ina n te mi 

sembra che si possa r is ponde re d is t ing ue ndo il  d ir it t o da l-

l 'opportunità . 

Q u a n t o al d ir i t t o , g iova r it e ne re che l' a pp r o va z io ne del 

b i l a n c io è le gge ta n to pe r fe t ta q ua n to pos s ano e s s e r lo t u t te  

le a lt r e; q u in di l ' is t i ! ; / .ione di nuove ca t te dre che si fareb-

bero col b ila nc io è ta n to c os t it uz iona le q u a n to se si facesse  

con le gge s pe c ia le. 

Quanto a l l ' o p p o r t u n it à, io c r e do che b is ogna a vv ic ina r si a 

ciò che si p r a t ica pre s so g li a lt r i Gove r ni c os t it uz iona li. Se  

le r ifo r me s ono così r a d ic a li, così es tese che non si pos s ano 

age volme nte d is c ute re d is c ute ndo i l  b ila nc io, si fa nno sepa-

r a ta me nte; ma se s ono di tal na t u ra che si pos s ano col bilan-

cio accompagna re senza t r o ppo d is tog lie re i le g is la to ri da l-

l'esame del b ila nc io, non vi ha mo t ivo per  c ui il  P a r la me n to 

non d ia la s ua s anzione a s im ili le gg ie re r ifo r me, a ppr ova ndo 

il b ilanc io, onde r is p a r m ia re i l  t e mpo che s a r e bbe ne ce s s ar io 

per  una d is cus s ione s pe c ia le. 

Per  que s ti mo t ivi io non a ppogg io l ' o r d ine del g io r no pro-

posto dal profe s s ore P a te ri ; a ppogg io b e pì la que s t ione pre -

giudic ia le pr opos ta da ll' o no r e vo le P a llie r i, per i mo t ivi che  

egli s vo lge va, ed ancora per  que s ta c ons ide r a zione. 

BERTI. Do ma ndo la pa r o la. 

MiC H E Ki iN i . L'o r d ine del g io r no P a te ri ha due s pe c ie di 

avversari ; vo te r a nno c ont ro di esso co lo ro che c o ll'ono r e vo le  

re latore c r e dono che il  Min is te ro possa is t it u ire nuove catte-

dre senza il  cons e nso del P a r la m e n t o; vo te r a nno p u re c ont ro 

di- esso que lli c he, c o ll' ono r e vo le d e pu t a to Me llana e con me, 

credono che non s ia ne ce s s ar io que s t 'o r d ine del g iór n o, per  

essere ve r ità inconcus sa di d ir it t o pubb lico che il  Consenso 

del P a r la me n to è ne ce s s ar io per  s ta b ilir e, non s olo nuove  

impos te, ma ancora 1* imp ie go di que s te nuo ve impo s te. Ora 

tutti co loro che s ono di que s t ' u lt ima o p in io ne vo te r a nno per  

la propos ta p r e g iud ic ia le, e così si conos ce rà qua le s ia il sen-

t ime nto de lla Ca me r a. 

Per cons e gue nza io vo to c ont ro l' o r d ine del g io r no pr opo-

sto dal de puta to P a t e r i, ed a ppogg io la que s t ione p r e g iud i-

ciale pr opos ta da ll' ono r e vo le P a llie r i. 

PRESI VENITE. La pa r o la è al de pu ta to Be r t i. 

Foci. Ai v o t i! La c h iu s u r a! ( R u m o r i ) 

BERTI. Do m a n do a lla Ca me ra il  pe rme s so di fa re una 

s e mplic is s ima os s e rvazione s u ll ' o r d ine del g io r no del de pu-

tato P a te r i. Mi pa re che la dis cus s ione d 'oggi d imo s t rò a 

sufficienza i ' in c o nve n ie nza di me s co la re ne lle que s t ioni del 

bilanc io la que s t ione d ' is t it uz io ne di nuove ca t te dr e. Sap-

piamo noi se s ia ne ce s s ar ia la ca t te dra di tos s ico log ia, o se  

non si pos s a, per  e s e mp io, inc a r ic a re di essa un a lt ro pro-

fessore? 

»EH4BI4, relatore. Do m a n do la pa r o la. ( S u s u r r o pro-

lungato) 

BERTI. Se noi vo t ia mo c a t te dre s e pa r a ta me nte, ci a r r i-

verà que llo che è g ià a vve nuto in a lt re fa c o lt à, c ioè che si 

mo lt ip lic he r a nno in f in it a me nte le c a t te dr e, s e nza aver  mai 

un ins e gna me nto c o mp iu t o. 

p r e s i d e n t e. 11 r e la to re ha la pa r o la. 

Foci. Ai vo ti ! ai voti ! ( R u m o r i ) 

PRESIDENTE. P ongo ai vo ti la que s t ione p r e g iud ic ia le  

propos ta dal de puta to P a llie r i, pèr  la qua le re s ta s ca r ta to 

l'ord ine del g io r no dei de puta to P a t e r i. 

(Dopo pr ova e c ont r opr ova è a d o t t a t a .) 

Pongo ai vo ti la r iduz io ne di lir e 4 0 00 pr opos ta dal de» 

putàto' P o lto s opra que s t 'a r t ic o lo de lle c a t te dre di me d ic ina 

e c h ir u r g ia ne ll'Un ive r s ità di T o r ino. 

Con que s ta r iduz io ne il to ta le de lle ca te gor ie i 5 e 18 è r i-

do t to a lir e 4 8 0 ,2 15 6 3. 

(La Came ra a pp r o va .) 

DEIHARU , relatore. C o m e ho r ip e t u t a me n te no t a t o, col 

vo ta re lo s t ipe nd io di due nuove ca t te dre non e ra que s t ione  

di toccare que s t ioni di o r ga n izza zione, m a si t r a t tava di me t-

te re in e s e cuzione c omple ta il  p iù r e ce nte o r d ina me n to de g li 

s tudi me d ic o - c h ir ur g ici ; pel qua le s copo si p r o po ne va no 

va a ie nuo ve s pe s e; o r a, in s e guito al vo to de lla Ca me r a, si 

dovrà ancora r id u r re la spesa in que s to b ila nc io pr opos ta per  

a lt r i imp ie g a ti che e r a no ne ce s s ari per  me t te re del t u t to in 

e s e cuzione l'a c c e nna to o r d in a m e n t o, i l  qua le lo è g ià ne lla 

mas s ima pa r te de lle s ue d is pos iz ion i, s e bbe ne que lle non ese-

g u it e, che r ig ua r d a no la ma gg io re e s te ns ione da da r si a ll' in-

s e gna me nto, s iano le p iù e s s e nzia li. 

Dove ndo pe r ò, m io ma lg r a d o, p r o po r re la s oppr e s s ione  

de lla s omma chie s ta per  nuo vi as s is te nt i, r ia s s umo l' o r d ine  

del g io r no p r imo del de pu t a to P a te r i, col q ua le inv it a va i l 

Min is te ro a r ip r o p o r re il  p r oge t to ne lla scorsa Se s s ione pre-

s e n ta to, da lla Commis s ione e s a mina to, e che ne ave va fa t to 

r a ppo r to fa vor e vo le. 

PRESIDENTE. P r o po ne e g li qua lc he nuova s oppr e s s ione? 

DEHEAHIA , relatore. P r o po ngo la s oppr e s s ione di l i r e l8 0 0. 

PRESIDENTE. P r o po ne a d u n q ue !a s oppre s s ione di t r e  

as s is te nt i, pe r c hè a lt r im e n ti e s s e ndo il  lo ro s t ipe nd io a 600 

lir e a nnue c a do no, la s oppre s s ione di due s oli po r te r e bbe la 

r iduz ione s o lta nto a 1200 lir e . 

»SHARIA, relatore. Io p r o po ngo là s oppre s s ione di d ue  

s oli as s is te nt i. 

PRESIDENTE. Allo r a non è la r iduz io ne di 1800 l ir e  

che si p r o po ne, ma s olo di 1200. 

GIOIA , ministro per V istruzione pubblica. Mi pa re che  

col p r in c ip io cons ac ra to c o ìl ' o r d ine del g io r no P a llie r i, la 

Came ra a bb ia faco ltà di cons e r va re que s ti as s is te nti : essa p uò 

aver r icus a ta l' a ppr ova zione pr e s e nte de lle due c a t te dr e, pe r-

chè è cosa di p ia g r ave ind a g ine, ma de g li as s is te nti di c lin ica 

è e v ide nte che non se ne po t rà così di le gg ie ri far  s e nza ; essi 

s ono ne ce s s ari a lla c ura de g li a m m a la t i, e mi pa re pe rò c he, 

r it e ne ndo i l  p r in c ip io, la Ca me ra possa be nis s imo cons e r va re  

que s ti as s is te nt i. 

DEMARIA , relatore. Dal c onfr on to d e ll ' e le nco r is u lta 

p r im ie r a me n te che s a r e bbe ve r a me nte la s omma di l ir e 1800 

che si dovr e bbe s o pp r ime r e, pe r c hè s ono ve r a me nte t re i 

nuovi as s is te nti p r opos t i. 

PRESIDENTE. Do m a n do se que s ta pr opos ta è a ppog-

g ia ta. 

(È a ppogg ia ta .) 

Es s e ndo a ppogg ia ta la pongo ai vo t i. 

(È a pp r o va t a .) 

CADORNA. P r e ghe r ei i l  s ignor  p r e s ide nte di r it e ne re che  

v ' ha un a lt ro o r d ine del g io r no del de pu t a to Be r t i. 

PRESIDENTE. Que s t ' o r d ine del g io r no non po r ta mu t a-

zione de lla c a te gor ia. 

CADORNA. Face va p r é s e nte que s t 'o r d ine del g io r no, pe r-

chè non vor r ei che dopo la vo ta zione di que s ta ca te gor ia fosse  

c h iusa la v ia a d is c ute r lo ed a vo ta r lo. 

PRESIDENTE. Ciò non t o g lie che si possa me t te re poi ai 

voti que s t ' o r d ine del g io r no, dopoc hé s a rà de libe r a to in t o r no 

a que s ta c a te gor ia. 

In t a n to po r rò a d u n q ue ai vo ti la ca te gor ia r id o t ta a lla 

s omma di lir e 4 7 8 ,4 15 7 3. 

(La Ca me ra a p p r o v a .) 


